o' Vecteurs dans un plan
« Classe : Seconde Lycée : Evariste Galois

Dans la figure ci-dessous, AB = BC' =CD : m
A B C D A, B, C et D sont quatre points du plan.
a) E = E D
b) CA =[2]CD
c) DA = E -
L/
D
| s 3

Dans la figure ci-dessous, AB = 1, BC = 2 et
CD=4:
A B c D 4 4B xB ¥

Ahl !

1. 4B + BC =[3]4B

1. Construire le point M tel que

2. B + O - [1)4B 3] - 38 + A - 5
T AM = AB+AC +C
3.3?4-1%_@. ﬁ:fl +E
AM = 24B.
w 2. Construire le point N tel que
AN = AL — AC + AD
—— AN = AE + CA+ AD
TR < " AN =CB + AD.
Uit
—_— =3 =
N z 3. NM = NA 4 AM
” NM = —GB — AD + 248
NM =B +é+§
2 NM = AE + BC + DA + AB
S| e L T NM = AC + DB.
1. @ =AB+ BC+CD = AC + CD = AD.
2 ¥=AB+BA=44=T7.
ABCD est un parallélogramme, donc E = 1? et 3. w=%—€—%
BC = AD. @W=AB+CA+BC=CB+BC=0
Onposeﬁzﬁetﬁzﬁ.Onaalors: 4. 7 =BC - B +ﬁ—B
7 =BC+AB+BD+C
— BA=-4B-=-7. Z=4C+C
7 = AD.
— DA=-AD=-7. 5_7:%+2%TB>+%; B
= Y =AC+CB+CB+ BA
— CE=DA=-7. G
— DC=AB=". 7 = CB.
6. 7 =248 — —%
_ AC=AB+BC=7+7. §=2A _i_A +AC
=2AB+ A
— CA=-AC=-7-7. 7 = 34B.
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1. — BA+ c@ — BA+ ﬁ
1 1 - Ajé” AR = fﬂ“ A}ﬁ
7—2(7+7)—§7=7—27—27—§7 _ NB+NC=CA+ _c
6 1 — @4—@ =PA+ /ﬁ
ST “moamal
7 %4‘% % +CA+ AN = NB +
= — 3. CN=CN+N
2.
2 1 2 1 1
—57+7—1(7—7):—57+7—77+77 1
= (—§+1—>7+ Tl
7 1
= 2—07 + 17.
3.
1 1
5 (=) =2 (T +7)
il in1s
2 3
1 1 1 1
—(2—3)7+<‘2‘3)7
1 5 . .
= 67 57 2. Pour montrer que les points A , D et E sont ali-
gnés, il suffit de prouver que les vecteurs A
AFE sont colinéaires.
En utilisant la relation de Chasles, on obtient :
AD = AB + BD
7 2
£ _ AB + %B?
Z = —AB + i (ﬂ + B)
R . 2 vy :,@jtéﬁjtéﬁ
RIE e = 3AB - 1AB + 1AC
TN N — 248 + LAC.
Or, zﬁ = B + 2@. Ainsi,
AD = LAE.
Dans la figure ci-dessous les points M, N et P tels Par conséquent, les vecteurs E et ﬁ sont bien

colinéaires.

i - ﬁﬁ? Eﬁﬁaﬁ BC - AC.




1. Voir la figure.

1. 2. Pour montrer que les points A , C' et E sont alignés,

il suffit de prouver que les vecteurs AF et AC sont
colinéaires.
En décomposant et en utilisant la relation de Chasles,
on obtient :

AE = AD + DE
:ZB+§57
:ZB+§(52+ZH

2. En décomposant et en utilisant la relation de = E - %‘B+ %B
Chasles, on obtient :

H
ﬁ:EA+ﬁ Or,ﬂ:%ﬁ:%ﬁcar@:m.Ainsi,
— _AE + AF

— _1AB - BC + 3AC + BA AL = 3AD - 2AD + 2 x 1DC
:%Eﬁ+§§Z+§Z3—§3 :§Z3+§53
:%EM-%@—% :%(E+D?)
:%(B_,ZH—I@)—B? _ 10

— $BC - BC

-3
1? Par conséquent les vecteurs ﬁ et jﬁ sont bel et bien
3 BC. colinéaires.

Les vecteurs ﬁ et l% sont donc colinéaires, par
conséquent les droites (EF) et (BC) sont bel et
bien paralléles.




